

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 85 (139)  
30 октября 1940 г.  
Среда  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в месяц

## БЕРЕЖНО И ПО-ХОЗЯЙСКИ РАСХОДОВАТЬ КОРМА

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 8 июля 1939 года вынес постановление о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах. Принята новая система исчисления мясопоставок в зависимости от количества земли, закрепленной за колхозами. Это постановление явилось мощным рычагом в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

В колхозах района стали увеличиваться табуны крупного рогатого скота, овец, свиней. Правления колхозов начали организовывать новые животноводческие фермы.

С организацией ферм увеличилось и поголовье общественного колхозного скота. Только за 9 месяцев 1940 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 267 голов. В каждом колхозе стало не менее двух ферм.

Наряду с положительными показателями роста есть и существенные недостатки. Комплектование ферм проходит слабо. Еще 42 фермы крупного рогатого скота из 94 не имеют государственного минимума по поголовью. Такое же положение и при комплектовании ферм по овцеводству. Особенно плохо проходит комплектование по свиноводству. Здесь из 80 ферм доукомплектовано только 18, а остальные еще комплектуются.

Кроме животноводческих ферм в районе организовано 47 птицеводческих ферм с поголовьем в 6168 кур.

Животноводство в районе имеет огромное хозяйственное значение. Почти две трети денежных доходов получают колхозы от реализации продукции общественного животноводства.

Передовые колхозы и совхозы района к зиме подготовились хорошо. У них на фермах наведен большевистский порядок. Все помещения отремонтированы. Корма заготовлено достаточно. Колхозы «Труд национальный», «2-й большевистский сев», совхоз «Ленинуголь» и ряд других полностью подготовили скоту помещения и достаточно заготовили грубых и сочных кормов.

Но наряду с положительной

## ДЕКАДА БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

25 октября Бурят-Монгольский государственный музкально-драматический театр снова показал первую национальную оперу «Энхе—Булат» (Энхе—стальной богатырь), уже получившую положительную оценку столичной общественности. На этот раз спектакль шел на сцене Большого театра СССР.

Постановка, как и в преды-

дущие дни, имела большой успех у зрителей, которые исклучительно горячо и сердечно приветствовали ее участников и авторов.

На спектакле присутствовали товарищи—И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. П. Берия, Г. М. Малеаков, А. С. Щербаков.

(ТАСС)

## О НЕДОСТАТКАХ В ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. 22 октября 1940 года

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета устанавливают, что многие местные советские и партийные организации (исполнители районных советов, райкомы ВКП(б), первичные партийные организации, сельсполкомы, райзо, директоры совхозных трестов и совхозов) проявляют нетерпимую беспечность в деле организации ремонта, утепления и окончания строительства скотопомещений.

Так же совершенно неудовлетворительно по ряду колхозов и районов обстоит дело с заготовкой кормов для скота на зимний период (в Чановском районе заготовлено сена только

48 проц., в Черепановском—46,7 проц., Ижморском—51,1 проц.). Плохо заботятся руководители районных организаций, колхозов и совхозов об обеспечении скота грубыми кормами. В ряде районов большое количество соломы из под комбайна осталось незасыпаным (в Анжеро-Судженске, Прокопьевске и других районах).

В большинстве районов области скот поставлен уже на зимовку, но подвозка кормов к фермам не организована и контроль за экономным расходованием кормов не установлен.

Такая беспечность руководителей колхозов, совхозов, а также советских и партийных органов в подготовке к зимовке скота угрожает повторением серьезных ошибок прошлого года, когда в результате необеспеченности кормами и теплыми помещениями в колхозах и совхозах некоторых районов имел место большой падеж скота в зимнее время, особенно молодняка (в Венгеровском, Доволенском, Убинском, Чановском, Колыванском, Усть-Таркском и других районах).

До сего времени исполнители районных советов и райкомы ВКП(б) не приняли надлежащих мер к укреплению животноводческих бригад и не установили постоянный контроль за состоянием животноводства в колхозах.

В отдельных районах и колхозах, при необеспеченности кормами обобществленного скота, допускается раздача обобществленных кормов колхозникам на трудодни.

В целях предупреждения повторения этих серьезных ошибок прошлого года и обеспечения в каждом колхозе, совхозе вполне удовлетворительного ухода и содержания скота в зимний период, бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета постановляют:

1. Принять к неуклонному руководству и исполнению указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР о недостатках в подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах.

2. Обязать председателей исполнительных органов районных советов, се-

кретарей райкомов ВКП(б) и Нарымского окружкома, зав. облзо, директоров совхозных трестов до 10 ноября 1940 года проверить по каждому колхозу и совхозу:

а) ход подготовки к зимовке скота, проведение необходимого ремонта, утепления и окончания строительства скотопомещений, выделив для этого в колхозах и совхозах специальные ремонтные и строительные бригады;

б) уточнить наличие и установить обязательный помесчный план расходования всех видов кормов по каждой ферме и бригаде;

в) выдачу кормов фермам, бригадам производить только через фуражиров колхозов, установив строгий контроль за бережным расходованием кормов, привлекая виновных в растряжении кормов к судовой ответственности, всячески поощряя колхозников фуражиров за правильное и экономное расходование кормов;

г) предупредить председателей колхозов и директоров совхозов о недопустимости бесхозяйственного отношения к расходованию кормов с осени и оставления скота на голодном пайке в зимних условиях и весной;

д) проверить наличие двадцатипроцентного фонда грубых кормов и обеспечить содержание его в полной сохранности, разрешая расходовать фуражный фонд только с ведома исполнителя района и обкома ВКП(б) о результатах проведенной проверки и принятых мерах к обеспечению нормальной зимовки скота в колхозах и совхозах.

7. Обязать председателей исполнительных органов районных советов, секретарей райкомов ВКП(б) 13 ноября 1940 года доложить исполнителю областного совета и обкому ВКП(б) о результатах проведенной проверки и принятых мерах к обеспечению нормальной зимовки скота в колхозах и совхозах.

Обком ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета предупреждают председателей исполнительных органов районных советов и секретарей райкомов ВКП(б), руководителей совхозов, земельных органов о недопущении ошибок прошлого года в организации зимовки скота в колхозах и совхозах и об их ответственности за нормальное проведение зимовки скота.

8. Обязать обком ВЛКСМ мобилизовать все сельские комсомольские организации на борьбу за создание хороших условий зимовки скота в колхозах и совхозах.

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета требуют от всех партийных, советских организаций, земельных органов организовать большевистскую борьбу за выполнение указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР каждым колхозом, совхозом, развернуть широкую массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов за хорошие условия зимовки, за полное сохранение скота.

Председатель Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ГОДОВИЧИН.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

# ВСЯКИЕ ПОПЫТКИ ЗАТЯНУТЬ ХЛЕБОСДАЧУ — ТЯГЧАЙШЕЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД РОДИНОЙ

## СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района  
о ходе хлебосдачи  
и картофелесдачи по колхозам на 25 октября 1940 г.

Наименование колхозов	Проц. хлебосдачи	Проц. выполн. картофельсдачи
Байкальск. МТС	96,4	70,8
Пример	105,5	27,4
Новая жизнь	102,5	50,3
Им. 20 лет Октября	102,3	72,9
9 января	102,2	90,1
Прожектор	101,1	87,2
Веселый ключ	101	157,6
Путь к социализму	101	22,1
Им. Кирова	100,7	38,3
Им. Свердлова	100,4	57,3
"Искра", Краснояр.	100,3	90,5
"Искра", Устюж.	100,2	54,7
Доброволец	100	136
Труд нацмен	100	89,1
"Нацимен", Майск.	99,9	98,1
Новый путь	99,5	86,7
Зеленый луг	99,0	110
Майский	97,8	92,0
"Нацимен", Устюж.	97,4	82,2
Им. Сталина	97,0	84,8
Кр. площадка	96,2	79,0
Им. Ворошилова	95,8	87,3
Победа	95,2	45,0
Октябрь	94,6	100
Им. М. Горького	93,8	124,3
Новь	81,3	75,5
Кр. ударник	80,0	46,8
Красноармеец	77,7	50,1
"Заря", Устюжан.	75,8	100
Имени Калинина	55,9	87,2
Худяшевск. МТС	80,9	49,8
Красный путиловец	107	86,5
Трудовик	106	86,8
Ленинский ударник	100,6	166,1
Память Ильича	100,2	90,3
Магнитострой	100	70,4
Ясный колос	100	35,6
Землемеделец	100	19,8
Первомайский день	99,5	103,2
Золотая горка	99,4	86,8
Школьный путь	98,7	53,9
8 марта	98,0	23,4
Кузбассстрой	97,4	25,8
Труд	96,4	26,4
Экстере-Эрзя	96,3	29,7
Большевик	95,7	68,8
Новострой	95,5	78,0
Огонек	95,3	85,2
2-й большев. сев	94,3	88,4
Озеровка	90,3	48,8
Охотник	87,9	72,2
Вышенка	86,0	43,9
Имени Молотова	85,5	71,7
Терновое	82,9	88,8
Кочетовка	79,8	33,4
Красный Октябрь	78,6	43,1
Тамбовка	76,2	7,7
Сибирский пахарь	73,9	26,8
Им. Чкалова	71,7	26,2
Молодой пахарь	68,6	60,2
Красный комбайн	68,0	52,1
Горняк	66,6	20,0
Им. 17 партсъезда	64,9	3,5
Красный хлебороб	63,9	81,7
Н. Шахтер	61,0	35,5
Цветущий	59,2	84,2
Им. VII съезда Сов.	54,1	45,6
Красный сибиряк	44,3	39,3
Краснинск. МТС	65,0	39,8
Южный	101	110,4
Красный яр	98,5	55,8
Страна Советов	97,7	51,2
Красный таежник	93,7	91,9
Луч	85,1	8,6
Им. Ворошилова	84,8	37,3
Имени Ленина	81,0	22,8
Красный борок	79,7	60,2
Смычка	77,6	55,4
Канаш	76,9	40,4
"Заря", Шабанов.	74,8	15,1
"1 мая", Шабанов	69,8	38,3
"Нов. путь", Красн.	69,8	—
Красная звезда	69,4	27,6
Новоисточинский	68,6	53,7
Красный герой	66,4	52,7
"1 мая", Красн.	65,2	11,3
Боевая	61,6	62,3
Красный белорус	59,7	86,8
Рязань	59,4	19,2
Искра-колос	58,1	46,6
Восход	57,8	23,5
Село	51,8	74,8
Имени Чапаева	50,6	25,7
Ключевая	50,1	—
Победа	43,8	40,5
Им. Крайисполкома	34,9	76,9
Имени Коминтерна	30,2	34,6
По району	79,9	52,8
Район оларкомзаг.		



Обоз с хлебом из колхоза имени Орджоникидзе, Каргатского района, Новосибирской области, по пути на элеватор.

(Отдел клише «Сов. Сибири»).

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография.

## К ПЕРЕГОВОРАМ МЕЖДУ ФРАНЦИЕЙ И ГЕРМАНИЕЙ

### Германские условия мира

Нью-Йорк. 24 октября (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Берна, французское правительство обсуждает проект франко-германского соглашения на период до установления окончательного мира. По этому соглашению Франция предоставляет Германии морские базы Дакар, Тулон, Каабланка, Бизерта и воздушные базы в Северной Африке и Сирии. Защита этих баз возлагается на французский флот, однако немцы не будут контролировать французский флот и Франция не вступит в войну против Англии. Граница неоккупированной зоны отводится на север и будет проходить по реке Сене, что даст французам возможность контролировать часть Парижа. Все французские военнопленные освобождаются. Указывается, что несмотря на желание Ла-

валя добиться окончательного урегулирования отношений с Германией, Петэн и другие члены кабинета отказались вести войну против Англии, но согласились заключить временное соглашение, ибо в противном случае Германия оккупирует всю Францию.

ВИШН. 24 октября. (ТАСС). Как заявляют некоторые иностранные и французские журналисты, германские условия мира, предложенные Франции, включают передачу немцам побережья Ла-Манша до Булони, Арденн, Эльзас-Лотарингии и Марокко. Кроме того, немцы требуют передать итальянцам департамент Морских Альп, включая Ниццу, а также Корсику и Тунис, а испанцам — Пиренеи. В кругах министерства иностранных дел эти сообщения не отрицаются и не подтверждаются.

## Германский самолет „Ю-88“

БЕРЛИН, 22 октября. (ТАСС). Газета «Националь цайтунг» публикует сообщение о германском военном самолете «Ю-88». Еще недавно, говорится в сообщении, о пикирующих самолетах знали мало или не знали ничего. Было известно, что в Германии имеется новый военный самолет, превосходящий по своим боевым качествам прежние типы. Более точного представления о нем не имели. Лишь во время гражданской войны в Испании о нем стали распространяться некоторые

сведения. Во время польской войны этот самолет под названием «Ю-87» завоевал себе всемирную известность. Затем он применялся в Норвегии и на западном фронте.

Теперь, пишет газета, заводы Юнкерс выпустили новый самолет «Ю-88» с двумя моторами «ЮМО-211». При специальных испытаниях на скорость этот самолет с грузом в 2 тысячи килограммов бомб пролетел тысячу километров, показав скорость в 517 километров в час.

## СУД

9 октября 1940 года в газете «Ленинская искра» была помещена заметка под заголовком «В колхозе "Село" неблагополучно». Районпрокуратурой было возбуждено дело против председателя этого колхоза Чернова Г. П. по статье 109 Уголовного кодекса.

22 октября выездная сессия народного суда 2-го участка, рассмотрев дело Чернова, приговорила его к 3 годам лишения свободы.

23 октября в этом же колхозе «Село» было рассмотрено уголовное дело группы воров колхозного хлеба, возглавляемой старшим вожаком Пермяковым А. И. Всего в группе участвовало 13 человек. Пользуясь бесконтрольностью со-

стороны правления колхоза, они похитили 9 кулей пшеницы, 6 кулей овса и много других продуктов.

Народный суд 2-го участка приговорил Пермякова А. И. к 4 годам лишения свободы, Гущина П. И. к 3 годам, 3 человека осуждены к 2 годам лишения свободы каждый, 5 человек к одному году исправительно-трудовых работ и 3 человека к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы, с вычетом 25 процентов из их зарплаты.

Народный суд 2-го участка А. Искренков.

Ответственный редактор П. Кручинин.

## Ленинск-Кузнецкая двухгодичная школа среднего сельхозобразования продолжает набор учащихся

В школу принимаются лица обоего пола, окончившие школу семилетку. Принимаемые подвергаются испытаниям по русскому языку, математике (письменно и устно) и Конституции СССР.

О отличники учебы принимаются без испытаний и зачисляются на стипендию. Привлеченные в школу обеспечиваются общежитием.

Заявления направлять по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Ленинская улица, № 2, сельхозшкола.

К заявлению прилагаются: документ об образовании, справка о рождении и справка о состоянии здоровья. Паспорт предъявляется лично.

Дирекция.

Артель имени Чкалова (кожеводство) принимает сырье-овечьи для переработки на шубные овчины.

Здесь же требуются шорники. Справиться в конторе: Щегловский переулок, дом № 19, город Ленинск-Кузнецкий.

Правление.